



蔡爹走了,报刊亭仍备着面包

感动故事脚步未停,爱心与正能量仍在持续发酵

热心蔡爹后人

儿子接班,守护延续

蔡爹走后,他的儿子蔡俊接班经营报刊亭,延续着蔡爹助人的风格:为学生免费提供充电、针线包、双面胶和寄存等。蔡家人也会在报刊亭一直备着水果、面包,供看书的孩子免费享用。而长沙市一中的师生们还计划将这个报刊亭做成图书馆。

让失恋的孩子笑起来;碰到学生打架,他也总是冲出报刊亭劝阻……

儿子将坚守报刊亭

蔡爹走后,长沙市邮局受其激励,将报刊亭进行了重新改造。如今那间小小的报刊亭不再局促,4平方米的小空间扩展到10平方米,邮局在里面装了空调,送来了6条小凳子,孩子们不用再站着、冻着看书。附近一家银行主动让蔡家人在银行搭餐。

好消息是,蔡俊的爱人已经怀上了宝宝。“等孩子生下来,我会第一时间带他来看报刊亭,这是他爷爷的灵魂所在。”蔡俊说。

新年心愿

蔡俊希望宝宝健康成长,将来给他讲爷爷的故事。

写不尽的怀念

在自发追忆蔡爹的318封信里,长沙市一中的学生们、蔡爹的朋友们讲述了一个个动人的故事,老人“慈祥、善良、友好、乐观”的形象也跃然纸上。

在大家眼里,蔡爹的报刊亭是他们的“避风港”、“开心屋”,老人是他们的知心朋友、是心中秘密的倾诉对象。一张小小的电话卡,尽管爱人蔡娣参照大部分报刊亭的市价卖32元,但蔡爹坚持在自己“上班”的时间卖31元;蔡爹一直唱《我的太阳》,大嗓门响彻整个清水塘;更多的日子里,蔡爹默默地让买不起书的孩子免费看书甚至提供面包和水;劝过出走的学生回家,也经常



长沙市清水塘路口,蔡爹生前用爱经营的报刊亭已换新升级,4平方米的小空间扩展到10平方米,附近的学生们还是喜欢来这里。

记者 张明阳 摄



被拯救的欧南保老师走出湘雅回老家疗养,每天在网上默默看着学生们刷屏关怀;热心的报刊亭老头蔡爹离去,他的儿子承父业继续为学子提供便利;一个片警李杨倒下,无数基层民警仍在坚守;英雄杨明洪的女儿很争气,妻子很坚强。

2013年终盘点,记者再度回访这些感动我们的人和事,爱心与正能量仍在持续发酵……

■三湘华声全媒体记者
张明阳 汤霞玲
邹丽娜 黄海文

英雄杨明洪之女

爸爸是天上的星
女儿是不泪的人

11月9日下午2时许,武冈市公安局交警大队城区中队副中队长杨明洪在处理交通事故时,为保护执勤协警及群众,与持刀凶徒殊死搏斗,壮烈牺牲,年仅37岁。英雄虽去,但他老迈的父母和幼龄的女儿仍在坚强地生活。

杨明洪的牺牲给妻子陈湘萍留下了无法愈合的伤痛,但她说欣慰的是女儿懂事。面对父亲的突然离去,杨明洪的幼女开始整天以泪洗面,性格都变得有点孤僻了。但其后调整好情绪,参加少儿歌手大赛并获得金奖。她现在每晚写完作业后就要抬头望着天空,她说:“爸爸已经化作天上的星星,在陪伴着我”。

新年心愿

陈湘萍说,新的一年希望婆婆身体健康,女儿学习成绩好。



2013年9月2日,长沙的湘雅医院出现了几名同学簇拥着欧老师就诊的一幕,曾让无数人动容。如今欧老师已出院回老家疗养。

记者 童迪 摄

好老师欧南保

每天聊天依旧,学生鼓励仍然

12月24日上午10点,娄底市娄星区对江社区康怡疗养院里,欧南保登录QQ,点开“欧老师-师生情”的群对话框,输入了“大家早上好”。由于只有右手可以活动,这短短五个字的时候,欧南保竟用了近两分钟。

每天和学生聊Q很开心

在湘雅医院接受一段时间的康复治疗,欧南保再次回到老家娄底疗养,日常生活也有了着落。

尽管单手打字十分不方便,和同学们聊天,仍是欧南保每天最开心的时刻。他偶尔会在群里发一两句言,内容一般是“大家早上好”或者“大家晚上好”。简单的问候只是为了让学生们放心。更多时候,不善言辞的欧老师只是一边看着学生们“刷屏”,一边默默地笑了。

几乎每天,欧老师都能收到来自学生们的祝福,都是祝他早日康复、重回讲台。

学生们的鼓励令他振奋

欧南保执教24年,教过数千名学生。在学生眼中,他严谨,不苟言笑,却总是耐心解答每个同学的问题;他勤俭,住在教室的小隔间里,只爱看书。欧南保没有结婚,没有孩子,2010年突发脑溢血偏瘫,一躺就是三年。

新年快到了,更多从四面八方赶回家过年的学生们,都要来探望欧老师。虽然欧老师的左手和左脚仍不能活动自如,但有了学生们的支持鼓励,他信心倍增。“我得好好恢复,早点回去讲课,才对得起这些帮我的学生”。

新年心愿

欧南保希望,新的一年自己瘫痪的手脚能听使唤,希望能拿起粉笔,给更多孩子上课。

片警李杨之母

愿儿子同事健康,天下无贼

12月25日早上7点,长沙黎托派出所的民警们陆续上岗,他们继续坚守在李杨倒下的值班室里。此时,距离民警李杨最后一次走进这个值班室已经有半年多了。

今年5月10日凌晨两点,李杨走进派出所的值班室,录入了当天的第28条出警记录。当时,他刚和队友把一位迷路老人送到救助站。几分钟后,他再也没能起来。送别那天,辖区内的上万名群众举着“李杨一路走好”的横幅,不少与他熟悉的群众泪洒当场。据了解,黎托派出所的辖区有15

万人口,但只有9个社区民警,这里地处城乡接合部,流动人口多,每天接处警不下于30次。任务多但警力严重不足,是当前各基层派出所面临的普遍问题。

新年心愿

李杨的妈妈,新的一年,她希望儿子的同事们都能健康平安,愿天下无贼。



李杨在他负责片区的群众眼中,是一名称职勤劳的“贴心人”。李杨的母亲说,儿子从小就想当警察,抓尽天下小偷。

资料图片